

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás 1959 szeptember 6. 4 óra per

Biztosított Budapest 1500 oktatási, kulturális, egészségügyi intézményének téli tüzelője - Október közepén kezdődik a fűtési idény

1959 szeptember 6

1.

A fővárosi tanács tüzelőellátó részlege mintegy 1500 budapesti oktatási, kulturális, egészségügyi és egyéb intézmény téli tüzelőszükségletéről gondoskodik. Telepeiről a kórházak, rendelőintézetek, iskolák, hivatalok pincéibe egy-egy fűtési idény alatt több mint 9000 vagon kokszot, darabos és daraszénat, tüzfát szállítanak ki.

- A hivatalos fűtési idény ugyan csak október 15-én kezdődik, de a tanács már most megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a lekeményebb hidegekben se legyen fennakadás a tüzelőellátásban, zavartalanul működhessenek az óvodák, bölcsődék, kórházak, rendelőintézetek és hivatalok - mondotta Selmezi István, a részleg vezetője.

- Az iskolákban lévő tárolóhelyek - a pincék - csaknem színültig vannak tüzelővel, s hasonló a helyzet az egészségügyi létesítményekben is. Részükre központi telepeinken még külön másfél hónapra elegendő készletet tároltunk, amelynek 90 százaléka magas kalóriaértékű lengyel szén. Az előző éviéknél jobban el tudjuk látni a hozzánk tartozó színházakat, irodákat és más intézményeket is. Egy példaul időben gondoskodtunk fűtőanyagról az Állatkert számára is, amelynek sok lakója nagyon érzékeny a hidegre, s egy sor egzotikus állat "otthonában" már október 15. előtt be kell fűteni. Így viszont, hogy a jegesmedvék az egész téli tüzelőanyagot megtakarítják.

- A rendelkezések szerint egyébként a csecsemőotthonokban, a rendelőintézetekben, a bölcsődékben stb., már a megszabott idő előtt lehet fűteni, ha a helyiségek belső hőmérséklete nem éri el a 19, illetve a 21 fokot. A téli hónapokban rendszeresen ellenőrizzük majd fűtőink munkáját, s azt, hogy a szobahőmérséklet mindenütt eléri-e az előírt fokot.

- Október 1-től meggyorsítjuk a tüzelő kiszállítást, s tíz nappal előbb kerül majd a szén, koksz, tüzfát. A fűtési idény kezdetére el akarjuk érni, hogy január közepéig elegendő fűtőanyag-készletünk legyen./MTI/

B 2. kiadás 1959 szeptember 6 7 óra 6 perc

Hétfőn biometriai értekezlet kezdődik az Akadémián

1959 szeptember 6

2.

Hétfőn a Magyar Tudományos Akadémián háromnapos tudományos értekezletet tartanak a biometria, vagyis a matematika-biológiai alkalmazásának neves hazai és külföldi képviselői. Ez a tudomány a század második negyedében terjedt el, s az érdeklődés homlokterébe kerülő biológiai kutatásokat segíti. Így többek között a diagnosztikai és gyógyászati eljárások, a gyógyszerkészítmények hatásának kipróbálására és összehasonlítására, az állattenyésztésben a tenyészállatok átörökítő képességének vizsgálatára, a növénynevelésben és számos más területen egész kísérlet sorozatokat végeznek a kutatók. A biometria a matematikai statisztika és a valószínűség-számítás eszközeivel részben a kapott eredmények értékelésében, részben maguknak a kísérleteknek célszerű beállításában segíti a kutatókat.

Az értekezletre ^{érkező} négy külföldi szakember között van a berlini professzor, B.A. Szavasztjanov ^{professzor} a moszkvai matematikai intézet egyik vezetője, D.J. Finney ^{professzor} a londoni matematikus, J. Parkal lengyel, O. Fischer cseh-szlovák és K. Schmidt német tudós. /MTI/

Kiállítás népi államunk szociális gondoskodásáról

1959 szeptember 6

3.

Szeptember 12-én dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter nyitja meg a minisztérium által rendezett Hogyan gondoskodik népi államunk a csökkent munkaképességekről és a munkaképtelenekről? című kiállítást. A munkaképtelenek és munkaképtelenek felszabadulásáért a kiállítás bemutatója után gazdag anyag szemlélteti majd népi demokratikus államunk szociális tevékenységét, a csökkent munkaképességűek foglalkoztatását és a munkaképtelenekről, valamint az öregekről való gondoskodást.

/folyt.köv./

B 3. kiadás 1959 szeptember 6 6 óra 15 perc

/Kiállítás...folyt/

3.

E tevékenység méréseire jellemző, hogy a tanácsok egészségügyi osztályain nyilvántartott 75.000 csökkent munkaképességű dolgozóból 60.000-et foglalkoztattak rendszeresen, továbbá, hogy az állam 200 szociális otthonot tart fenn, mintegy 200 millió költséggel. A kiállításon sok olyan tárgy is látható majd, amelyet részben a szociális otthonok lakói, részben a győztes veteránok egészségügyi szempontból előnyösebb foglalkozásra átképző intézetek hallgatói készítettek. /MTI/

Szeptember 19-én nyílik a N. hadsereg képző- és diszitőművészeti szakköröknek kiállítása

1959 szeptember 6

4.

Sok évi szünet után ismét megrendezik a N. hadsereg képző- és diszitőművészeti szakköröknek budapesti kiállítását. Szeptember 19-én a Központi Tiszti Ház kiállítási terméiben több mint 200 tárgyat mutatnak be. A Honvédelmi Minisztériumban elmondották az MTI munkatársainak, hogy ezt megelőzően már több, kisebb tárlatot is rendeztek a szakkörök munkáiból. Jelenleg több mint 500 szakkörben mintegy 6000 honvéd, tiszthelyettes, tiszt és hozzátartozó tevékenykedik.

Legnagyobb az érdeklődés a technikai jellegű szakkörök iránt. Egyik helyen például Kossuth-kardot mintáztak és elkészítették Csábor Áron szobrájának kicsinyített mását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1959 szeptember 6

6 óra 20 perc

/Szeptember 19-én....folyt/

4.

Sokan vesznek részt a modellező szakkörökben is. Az egyik alakulatnál modellező bemutatót tartottak.

A budapesti kiállításon a festményeken és szobrokon kívül - amelyek főleg a katonai életből merítik témáikat - bemutatják majd a nőhozzátartozók munkáit: népmotívumokkal díszített terítőket, párnákat. Helyet kap a kiállításon sok művészi fafaragvány és a katonák készített gyermekszoba butor, gyermekjáték is./MTI/

Baranyában is megemlékeznek a bolgár nép felszabadulásának évfordulójáról

1959 szeptember 6

5.

A Hazafront-Népfrent-bizottságok Baranya megye mintegy hatvan községében műsoros ünnepeket rendeznek Bulgária felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére. Ismertetik a bolgár nép életét, másfél évtized alatt elért eredményeit. Nagyszabású ünnepség lesz Pécsen is, s megkoszorúzzák majd a hazánk felszabadításáért hősi halált halt bolgár katonák harkányi emlékművét./MTI/

Középkori falu temetőjét tarták fel Tótkomlós határában

1959 szeptember 6

6.

Tótkomlós határában, a Viharsarok Tsz. ut-
építkezései közben felfedezték a törökvész idején elpusztított Komlós nevű középkori település temetőjét.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959 szeptember 6

7 óra 20 perc

/Középkori falu....folyt/

6.

Az orosházi Szentó Kovács Múzeum által indított kutatások 16 sírt tártak fel, amelyekben I. László, illetve III. Béla idejében vert pénzeket találtak./MTI/

Négy méteres a

círok, kivételesen jó termést ígér

1959 szeptember 6

7.

Békés megye mezőkövesdi járásában, az ország legnagyobb söröcciroktermő vidékén, a szövetkezetek és az egyéni gazdák összesen 7000 holdon termesztik a hasznos ipari növényt. A círok négy méter magasra nőtt, s az előzetes becslések szerint holdanként 6 és fél mázsás termést ad. Ehhez hasonló jó termésre nem emlékeznek ezen a vidéken. Különösen szépen fizetnek a termelősövetkezetek géppel művelt nagy táblái. A kunigotai Borcsényi Termelősövetkezetben 52 hold nyolc mázsánál is nagyobb átlagot ígér. A földművelésszövetkezetek felkészültek a gazdag termés átvételére: a telepüket hidmérlegekkel szerelték fel, a termelőknek pedig círokmag-lehuzógépet kölcsönöznek./MTI/

Megkötik az alföldi homokot - Gyümölcsfákat telepítenek Szolnok megye termelősövetkezetei

1959 szeptember 6

8.

Szolnok megyében az elmúlt években jelentősen fejlődött a szőlő- és gyümölcstermesztés: a termelősövetkezetek már több mint 21.000 holdról takarítják be a termést.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959 szeptember 6 7 óra 25 perc

/Meggötik az alföldi....folyt.

8.

Az őszi folyamán újabb magyar nyu telepítéseket vettek tervbe, s mindenekelőtt a jászvári és a tiszamenti homokot kötik meg gyümölcsfákkal. A fegyverneki Úttörő Tsz csaknem 50 hold földön ülteti el a csemetékét. A jászszentandrászi Haladás és a jászvári Zöld Mező Termelőszövetkezetek az őszi folyamán 15-15 holdon telepítenek gyümölcsöst. Felkészülnek a gazdaságok a tavaszi szőlőtelepítésre is: eddig több mint 200 hold nagyságu területre rendeltek nemesfajtájú vesszőt. /MTI/

Rekordtermést érlelnek a milótai diófák

1959 szeptember 6

9.

A Szabolcs-Szalmár megyei Erdőháton és a tiszai árterekben rekordtermést érlelnek az évszázados milótai diófák. A világhírű fajta mintegy 600 mázsa termést ígér. A szakemberek szerint minőségük is jobb lesz a tavalyinál. Egredülálló fajtatulajdonként nem lesz ritka az 50-70 százalékos beltartalmu dió sem. Most a dióérés idején kutatók vizsgálják az őszi fák tulajdonságait, s a legnagyobb beltartalmu diót adó fák termését tovább szaporítják majd. /MTI/

Bőgnök a szarvasok a mecseki erdőkben - Alföldi vendégek érkeznek a nagy vadászcsomónyra

1959 szeptember 6

10.

A mecseki erdőkben megkezdődött a szarvasbőség.

/folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959 szeptember 6 7 óra 30 perc

/Bőgnök a szarvasok....folyt/

10.

A h t végén egyszerre négy helyről, a sasréti, az alsó-kövesdi, a körösnyespusztai és a vérméni erdőkben jelentették a vadőrök, hogy hallották a szarvasbikák hívó hangját. Néhány nap múlva megkezdődik az év legnagyobb vadászcsomónya, a szarvasvadászat. A 140.000 holdas baranyai vadászterületen, valamint a rezervátumokban jól felkészültek erre az időre: szinte az erdőkben 173 magasles, és 224 kilométernyi cserkészut könyviti meg a vadászatot. Festői környezetben, kényelmesen berendezett vadászházak várják a vendégeket, közöttük nagy nyugatnémet vadászt, akik nyolc szarvasbika kilövésére kaptak engedélyt. Az őszi hónapokban egyébként 124 szarvasst lönek a mecseki erdőkben. /MTI/

Az év utolsó negyedében fiuingek gyártására térnek át a Bajai Ruhagyárban

1959 szeptember 6

11.

Az elmúlt hónapokban az ország egyik legkorszerűbb konfekcióipari üzemévé fejlesztették a Bajai Ruhagyárat. A neonfényes munkahelyeken az idén már 940 munkás készítette a különböző lányka és női konfekció ruhákat. Az üzemben most a gazdaságosabb termelés érdekében egyfajta árucikk tömeges gyártására térnek át. Az év utolsó negyedétől kezdve kizárólag fiuingeket készítenek a bajai üzemben. A kézimunkát csaknem teljesen megszüntetik. A közel jövőben 84 új konfekció ipari gép érkezik az üzembe. Ezek segítségével évente két és fél millió inget készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1959. szeptember 6.

7 óra 35 perc

Előtakarékossági akció külföldi társasutazásokhoz

1959. szeptember 6.

12.

Az Országos Turizmusügyi Hivatal előtakarékossági akcióval könnyíti meg a külföldi társasutazásokhoz szükséges összeg gyűjtését. Az előtakarékossági akcióban résztvevők az IRUSZ által szervezett utazáson - vesznek részt. Az akcióban résztvevők minden borból és fizetésből elő dolgozó. A külföldi társasutazásra jelentkező dolgozók bármelyik IRUSZ-irodában bejelenthetik előtakarékossági szándékukat. A bejelentés után "Utazási előtakarékossági betétfüzetet" kapnak, amelyben a részletfizetésnek megfelelő száma befizetési lap van. Ezekkel a lapokkal bármelyik postahivatalban, vagy OTP pénztárnál a havi részletben egyenlítik ki az utazás költségeit.

Az első részletet jelentkezőskor kell befizetni. A havi részleteket úgy állapítják meg, hogy a költségek az utazás előtt 30 nappal kiegyenlítődnek. Vidéken, ahol nincs IRUSZ iroda, ott a tanácsai idegenforgalmi hivatal benyújtja le az előtakarékossági akciót. /MTI/

Új műszer a különféle gázok összetételének mérésére

1959. szeptember 6.

13.

A Műszeripari Kutató Intézet az iparban, a kutatásban és az egészségügyben egyaránt hasznos új műszert állított elő. Az elektronikus, infra-gázelemző készülék segítségével különféle gázok összetételét mérhető ki. Észleli a műszer többek között a vegyipari gyártásban, a bányákban keletkező mérges gázokat is. A műszer egy ezreléknyi gáz mennyiséget is megbízatosan mér. A két infravörös érzékelő, a analizálókból. Érzékelő cellákból és az elektronikus erősítőből álló készülék az ideén tízet készít az intézet - többek között a Hungária Vegyiműveknek, a tatbányai Bányászati Kutató Intézetnek, az oléobányászoknak. A hasznos műszer iránt már külföldi érdeklődés is mutatkozott. Az infra-gáz-elemző sorozat gyártását a jövő évben a Mechanikai Műve Üszerek Gyárjában kezdik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1959. szeptember 6. 13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 6-án, vasárnap 13 órakor:

Délien felhősebb idő.

Olaszország feletti ciklon hatására meleg légtömegek siklanak fel a Balkánt borító hideg levegőre. Ennek következtében ott esős az idő. A Szovjetunióban és az északi Skandináviában élénk északnyugati széllel tovább folytatódik a hideg levegő beáramlása. Szárazföldünk többi részén tart a csendes, derült időjárás uralma. A Rajna vidékén a nappali felmelegedés több helyen elérte a 26 fokot. Hazánkban szombaton csak délután volt változó mennyiségű felhőzet. Esőt sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet napközben 20-25 fokig emelkedett, Ma hajnalban általában 7-11, néhány helyen 3-6 fokig hűlt le a levegő. Egy-két helyen volt még gyenge talajmenti fagy. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16.3 fok volt, a sokévi átlagnál 1.8 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: az ország déli felében felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Északon kevesebb felhő, eső nélkül. Mérsékelt északkeleti, keleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-23 fok között.

A Duna ma reggeli vízállása 256 centiméter. /MTI/

B 10. kiadás 1959. szeptember 6. 16 óra 25 perc

Komócsin Zoltán mondott beszédet a szabolcsi fiatalok megyei találkozóján

1959. szeptember 6.

14./

A KISZ Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága szeptember hatodikán nagyszabású megyei ifjúsági találkozót rendezett Nyiregyházán. A megye minden részéből érkező munkás, paraszt és diák fiatalok a Beloisnisz téren gyülekeztek, s onnan egységesen vonultak fel a Petőfi kertbe. A szimpónás felvonulást idős veteránok, a KISZ alapító tagjai nyitották meg, utánuk az egyenruhás uttorók és középiskolások ezrei haladtak vörös és nemzetiszínű zászlók alatt, s őket az üzemi, szövetkezeti és falusi KISZ szervezetek tagjai követték.

A Petőfi kertben ifjúsági békegyűlést tartottak, amelyen résztvett Benkei András, az MSZMP megyei bizottságának első titkára is. A tizenöt ezer fiatal előtt Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai bizottságának póttagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára mondott beszédet. Nagy tetőszéssel fogadott beszéde után megjutalmazták a kongresszusi munkaverseny és a teherbírási mozgalom legjobbait. Összesen harmincegy KISZ szervezet kapott értékes jutalmat, főként sportfelszerelési tárgyakat.

A délutáni órákban a megye legjobb öntevékeny művészei szórakoztatták a seregszemle résztvevőit s a stadionban is gazdag sportműsor zajlott le. A nagyszabású megyei ifjúsági béketalálkozó bállal ért véget. /MTI/

B 11. kiadás 1959. szeptember 6. 16 óra 10 perc

Vasárnap befejeződött a tiszántúli borkövelők vándorgyűlése

1959. szeptember 6.

15./ Szombaton és vasárnap a Magyar Dermatológiai Társulat az orvosegészségügyi szakszervezet tiszántúli borkövelők szakosportja Karcag-Berekiárdon rendezte meg vándorgyűlését, amelyen sokan száz borkövelő szakorvos vett részt. A kétnapos tanácskozáson a borkövelőszakat legújabb eredményeit ismertették. /MTI/

Felavatták Veszprém megye első földművelésügyi szakközpontját Sümegen

1959. szeptember 6.

16./ Sümegen vasárnap ünnepélyesen felavatták Veszprém megye első földművelésügyi szakközpontját. Az átalakított emeletes épületben tizenhárom izlésesen berendezett szoba várja az idegenforgalmi nevezetességeiről híres Sümeg vendégeit.

A szállodával egyidőben hangulatosan berendezett éttermet nyitottak meg. Az első napon hidegkonyha és cukrászati kiállítás is rendezett a helyi földművelésügyi szakközpontban. /MTI/

Kétszázötven ezer pohár bort fogyasztottak a balatoni borheteken

Egyetlen évben sem volt olyan sikeres a hagyományos balatoni borheteknek, mint az idén. Az augusztus 20-tól szeptember 6-ig megrendezett borheteken Balatonfüreden és Badacsonyan a parti sétányok hangulatos környezetében felállított borsátrakt becsülés szerint több mint száz ezer ember kereste fel. A híres füredi, csopaki, badacsonyi és somlói borokból az árusítók jelentései alapján mintegy 250.000 decis pohárral mértek ki. Különösen sokan látogatták a megyei és az országos borversenyeken díjazott állami gazdaságok és termelőszövetkezetek borsátrait. A lacikonyhákban, halászsárdókban hozzávetőleg 30.000 lacipécsonyét, disznótörös inencséget és halászlévet mértek ki a népes balatoni vendégseregnek. /MTI/

B 12. kiadás 1959. szeptember 6. 16 óra 11 perc

A párt és a kormány vezetőivel együtt ünnepelték meg a bányásznapot a tárnák dolgozói

1959. szeptember 6.

18./ Szeptember első vasárnapján a hagyományokhoz hiven a bányászokat ünnepelte az ország. A bányásztelepülések központjaiban rendezett ünnepeken tízezres tömegek vettek részt, hallgatták meg a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottsága tagjainak beszédeit. A bányászok az idén is becsülettel dolgoztak, s a pártkongresszus tiszteletére az első félévben 12,5 millió tonna jó minőségű szén került felszínre, ami 4 százalékkal több, az elmúlt év hasonló időszakának termelésénél. Kormányzatunk, népünk megbecsüli és értékeli a bányász-társadalom helytállását, s ez kifejeződött pártunk vezetőinek elismerő szavaiban, a bányászság legjobbjainak megjutalmazásában.

A bányásznap ünnepségeket mindenütt vidám szórakozás, kulturális és sportműsorok követték. Nagy volt a forgalom az ünnepi vásárokon is.

Kádár János köszöntötte Nógrád megye bányászait

A nógrádi szénmedencében már szombaton megkezdődtek a bányásznap ünnepségek. A bányákban röpgyűléseken emlékeztek meg az 1919-es tatabányai csendőrsortüz hősi halottjairól. Salgótarjányban ünnepi zászlódiszbe oltozott a vasárnap délutáni nagygyűlés színhelye, ahová Kádár Jánost, az MSZMP Központi Bizottságának első titkárát várták a szénmedence tizezrei.

A nógrádi bányászok becsületos munkával készültek az idei bányásznapi ünnepre. A kongresszusi versenyben a szén pütő értékét jelentős mértékben növelték, s ezzel mintegy 12 millió forint értékű többletet adtak népgazdaságunknak. A nagy-szerű munkasikereket méltán ünnepelték büszkén Nógrád megye bányászai.

/Folyt. köv./

B 13. kiadás 1959. szeptember 6. 17 óra 10 perc

/A párt és a kormány...1.folyt./

Vasárnap reggel zeneszó ébresztette Salgótarjánt. Száz bányászkiutas vonult végig az utcákon, s tíz órakor, amikor Kádár Jánossal az élén a bányásznap nagygyűlés elnöksége elfoglalta helyét a kollégiumi kertben felállított disztribúción, már mintegy 30.000 ember gyülekezett össze. A disztribúción foglalt helyet Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Czottner Sándor nehézipari miniszter, Ny. Sz. Oszi, ov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének második titkára, Martin Sulek, a Nógrád medencével szomszédos cseh-szlovákiai bányakerület pártbizottságának tagja, Francesco Bassino, az olasz szak szervezeti küldöttség tagja, továbbá Jakab Sándorral, az MSZMP Nógrád megyei bizottságának első titkárával az élén a megyei párt, tanácsai és társadalmi szervezetek képviselői.

A nemzetközi és a bányász Hianusz elhangzása után Pothornik József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a nógrádi szénbányászati trust igazgatója mondott megnyitóbeszédet, majd a 30.000-as tömeg lelkes ünneplése közben Kádár János emlékedett szólásra. Tolmácsolta a párt Központi Bizottságának és a kormánynak az elismerését, az év első 8 hónapjában különösen a szén-minőség javításában elért eredményekért. Méltatta a nógrádi szénbányákban a szocialista munka brigádja címért vetélkedő 72 bányászbrigád nagyszerű teljesítményeit, s elismeréssel szolt arról, hogy a bányászok együtt ünnepelnek a munkájuk patronáltjaikkal, a régi és az új termelőszövetkezetek küldöttjeivel, majd részletesen beszélt a pártkongresszus előtt elvégzendő munkáról, felelt a kérdésekre.

Kádár János beszédét hosszántartó tapssal fogadták a nagygyűlés résztvevői. Ezután Czottner Sándor, nehézipari miniszter kiosztotta a szénmedence legjobbjainak a kitüntetések és jutalmat. Páles Sándor vígjárt 40 éves szolgálatért a nyugdíjbevonulása alkalmából jutalmazta meg a miniszter, Kovács László Kossuth-díjas vígjárnak ítn, utotta a csaknem 8000 forintnyi hűségjutalmat. A kitüntetések átadása után nagy taps és éljenzés közben ajándékokat adtak át Kádár Jánosnak és az elnökség többi tagjának. /Folyt. köv./

B 14. kiadás 1959. szeptember 6.

17 óra 11 perc

/A párt és a kormány....2.folyt./

Az ünnepi gyűlés után Kádár János és az elnökség tagjai megtekintették a bányászati fejlődését bemutató kiállításot. Sok bányász és más érdeklődő kísérte a vendégeket a városon keresztül a megyei tanács székházába, ahol a Nőgrádi Szénbányászati Troszt díszbédjén vettek részt. Utközben Kádár Jánost és Czottner Sándor nehézipari minisztert sok ismerős köszöntötte.

Dr. Münnich Ferenc miniszterelnök részvételével ünnepeltek a borsodi bányászok

Vasárnap reggel Borsod megye több mint 40 bányászati üzeméből feldiszipított gépkocsikon indultak a bányászok a központi ünnepség színhelyére, Szentpéterre. A bányászokkal együtt érkeztek a környező községekből és az odalényi járás termelészövetkezeteiből meghívott dolgozó parasztok is az ünnepi nagygyűlésre. A bányászok között több mint 10.000-an gyűltek össze. Nagy szeretettel fogadták az ünnepségre érkező dr. Münnich Ferencet az MZMP Politikai Bizottság tagját, a munkás-paraszt kormány elnökét, Prieszol Józsefet, a Központi Bizottság tagját, az MZMP Borsod megyei pártbizottságának első titkárát, Lévárdi Ferencet, a nehézipari miniszter első helyettesét, akik a díszelnökségben foglaltak helyet a bányászati üzemek legjobb dolgozóival és a nehézipari üzemek képviselőivel együtt.

Prieszol József bevezető szavai után dr. Münnich Ferenc emelkedett szólásra. Üdvözölte a borsodi bányászokat, s beszédében emlékeztetett arra, hogy a felszabadulás után milyen jelentősön megváltozott a bányászok élete. Hangsúlyozta, hogy a magyar nép a Szovjetunió-vezette békétáborral vállaltva továbbra is a béke megőrzéséért harcol. Beszédének végén sikeres munkát kívánt a megye bányászainak. Dr. Münnich Ferenc felszólalása után a csehszlovák és bolgár vendégek köszöntötték a IX. bányásznap alkalmából a szencsati hőseket. Ezután átadták a miniszterelnöknek és a külföldi vendégeknek a bányászok ajándékait. A miniszterelnök megtekintette a sajoszentpéteri bányásznapon vásárt, több sátor előtt megállt, érdeklődött a forgalomról, az árúvásztékről, s hosszasan elbeszélgetett a vásár látogatóival. A sajoszentpéteri ünnepség után a kormány elnöke az Ozd-vidéki Bányászati Troszthoz tartozó királyi bányában látogatott el, ahol baráti beszélgetést folytatott az élűzem címmel kitanutott bányász vezetőkkel és dolgozóival. /Folyt. kov./

B 15. kiadás 1959. szeptember 6.

17 óra 55 perc

/A párt és a kormány....3.folyt./

Fock Jenő beszélt a zalaibányi olajbányászok ünnepségén

A zalaibányi olajvidéken, Búzaikerettyén hat-tantermes új iskola avatásával és élűzem-avatással kezdődött a bányásznap ünnepség. A budapesti Kőolajtermelő Vállalat tizenötödik nyári tevékenységét az élűzem címmel. Az olajvidék központjában, Nagykanizsán több mint húsz ezer résztvevő köszöntötte az ünnepségre érkező vendégeket. Fock Jenőt, az MZMP Politikai Bizottságának tagját, a Központi Bizottság titkárát, Székér Gyula nehézipari miniszterhelyettesét.

Fock Jenő a pártkongresszus előkészületeiről beszélt. Elmondta, hogy a párt a kongresszus elé terjeszti a második öt éves terv irányelveit, amelyek már a kongresszus előtt nyilvánosságra kerülnek. A párt folytatja azt a helyes gyakorlatot, hogy az ország életét érintő fontos kérdéseket megtárgyalja a dolgozó tömegekkel. A második öt éves terv sikeres végrehajtásával hozzájárulunk a szocialista tábor gazdasági és politikai erősödéséhez.

A nagygyűlésen Székér Gyula miniszterhelyettes átadta a kitüntetések és a jutalmakat. A 10. élűzem-avatást ünneplő Dunántúli Kőolajfúrásai Üzem dolgozói közül 51-en kapták meg a kiváló dolgozó jelvényt. A nagygyűlés után az ünneplő, szórakozó bányászokkal együtt voltott a népot Fock Jenő, a Központi Bizottság titkára is. A megye és a város vezetőinek kíséretében megtekintette a városi vásárt, résztvett az olajbányászok ünnepi ebédjén.

Marosán György az élűzem-avatásán

Veszprém megyében a IX. bányásznap előestéjén mintegy 20.000 szén-, bauxit-, kőszén- és mangánérc-bányász ünnepelt. A sikeres bányásznapon a családtagjaival, a szomszédos üzemek munkásaival együtt ünnepeljen. /Folyt. kov./

B 14. kiadás 1959. szeptember 6.

17 óra 11 perc

/A párt és a kormány....2.folyt./

Az ünnepi gyűlés után Kádár János és az elnökség tagjai megtekintették a nógrádi bányászat fejlődését bemutató kiállításot. Sok bányász és más érdeklődő kísérte a vendégeket a városon keresztül a megyei tanács székházába, ahol a Nógrádi Szénbányászati Tröszt disztribúcióján vettek részt. Utközben Kádár Jánost és Czottner Sándor nehézipari minisztert sok ismerős köszöntötte.

Dr. Münnich Ferenc miniszterelnök részvételével ünnepeltek a borsodi bányászok

Vasárnap reggel Borsod megye több mint 40 bányászata üzeméből felkészített gépkocsikon indultak a bányászok a központi ünnepség színhelyére, Szentpéterre. A bányászokkal együtt érkeztek a környező községekből és az edelényi járás termelőszövetkezeteiből meghívott dolgozó parasztok is az ünnepi nagygyűlésre. A bányászok mellett több mint 10.000-an gyűltek össze. Nagy szeretettel fogadták az ünnepségre érkező dr. Münnich Ferencet az MZMP Politikai Bizottság tagját, a munkás-paraszt kormány elnökét, Prieszol Józsefet, a Központi Bizottság tagját, az MZMP Borsod megyei pártbizottságának első titkárát, Lévárdi Ferencet, a nehézipari miniszter első helyettesét, akik a disztribúción foglaltak helyet a bányász-üzemek legjobb dolgozóival és a nehézipari üzemek képviselőivel együtt.

Prieszol József bevezető szavai után dr. Münnich Ferenc emelkedett szólásra. Üdvözölte a borsodi bányászokat, s beszédében emlékeztetett arra, hogy a felszabadulás után milyen jelentősen megváltozott a bányászok élete. Hangsúlyozta, hogy a magyar nép a Szovjetunió-vezette békeborral vállalt továbbra is a béke megőrzéséért harcol. Beszédének végén sikeres munkát kívánt a megye bányászainak. Dr. Münnich Ferenc felszólalása után a csehszlovák és bolgár vendégek köszöntötték a IX. bányásznapi alkalmából a szénészták hőseit. Ezután átadták a miniszterelnöknek és a külföldi vendégeknek a bányászok ajándékait. A miniszterelnök megtekintette a sajaszentpéteri bányásznapi vásárt, több sátor előtt megállt, érdeklődött a forgalomról, az áruválasztékról, s hosszasan elbeszélgetett a vásár látogatóival. A sajaszentpéteri ünnepség után a kormány elnöke az Ózd-vidéki bányászati Trösztbe tartózó kirándó bányászokba látogatott el, ahol baráti beszélgetést folytatott az éldzsem címmel kitüntetett bányász vezetőkkel és dolgozóival. /Folyt. kov./

B 15. kiadás 1959. szeptember 6.

17 óra 55 perc

/A párt és a kormány....3.folyt./

Fock Jenő beszélt a zala-olajbányászok ünnepségén

A zala-olajvidéken, Bízakerettyén hat-tantemes új iskola avatásával és éldzsem-avatással kezdődött a bányásznapi ünnepség. A Budafai Kőolajtermelő Vállalat tizenötödik alkalommal az éldzsem címet. Az olajvidék központjában, Nagykanizsán több mint huszezer résztvevő köszöntötte az ünnepségre érkező vendégeket. Fock Jenőt, az MZMP Politikai Bizottságának tagját, a Központi Bizottság titkárát, Székér Gyula nehézipari miniszterhelyettesét.

Fock Jenő a pártkongresszus előkészületeiről beszélt. Elmondotta, hogy a párt a kongresszus elé terjeszti a második öt éves terv irányelveit, amelyek már a kongresszus előtt nyilvánosságra kerülnek. A párt folytatja azt a helyes gyakorlatot, hogy az ország életét érintő fontos kérdéseket megtárgyalja a dolgozó tömegekkel. A második öt éves terv sikeres végrehajtásával hozzájárulunk a szocialista tábor gazdasági és politikai erősödéséhez.

A nagygyűlésen Székér Gyula miniszterhelyettes átadta a kitüntetések és a jutalmakat. A 10. éldzsem-avatást ünneplő Dunántúli Kőolajfúrási Üzem dolgozóinak közül 51-en kapták meg a kiváló dolgozó jelvényt. A nagygyűlés után az ünneplő, szórakozó bányászokkal együtt voltott a napot Fock Jenő, a Központi Bizottság titkára is. A megye és a város vezetőinek kíséretében megtekintette a vásárt, résztvett az olajbányászok ünnepi ebédjén.

Marosán György az éldzsem-ünnepségen

Veszprém megyében a IX. bányásznapi előestéjén mintegy 20.000 szén-, bauzit-, ásvány- és mangánérc-bányász voltott ünneplő ruhát, hogy a sikeres bányásznapi munkák után családtagjaival, a szomszédos üzemek munkásaival együtt ünnepeljen. /Folyt. kov./



B 13. kiadás 1959. szeptember 6. 17 óra 55 perc

/A párt és a kormány...4. folyt.

Szombaton 15 művelődési otthonban rendeztek műsoros estet, amelyeken a bányász művelődési csoportokon kívül a területi KISZ-szervezetek együttesen szereztek a közönséget. Vasárnap reggel a KISZ-fiatalok és az uttorók virágcsokrok-kal kedveskedtek a bányászoknak. A központi ünnepséget az ajkai iparmedence bányászok központjában, Ajkacsingerben tartották, ahol mintegy 10.000 kornyékbeli bányász és üzemi munkás jött össze. A díszemelő helyet foglalt Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Papp János, az MSZMP Veszprém megyei bizottságának első titkára, Blaha Béla a bányászszakszervezet főtítkára és a német bányász-küldöttség tagjai.

Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja köszöntötte a kongresszusi versenyben szép sikereket elérő Közép-Dunántúli bányászokat, akik már negyedszer nyerték el a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzásdíját. Beszédében össze hasonlította a bányászok felszabadulás előtti és mai életét, számadatokkal bizonyította a mélyreható változást. Ismertette azt a nagyszabású programot, amely az ajkai iparmedence fejlesztését szolgálja. Beszélt a három és az öt éves terv feladatairól, elemezte a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit. A nagy tapasztalatot a felszabadulás után kiosztották a jutalmakat. Hidasi István, az ajkai bányászok tiszteletbeli elnöke a bányászok nevében megígérte, a megye bányászai fokozza munkáját, hogy még nagyobb sikereket érjen el a kongresszusi versenyben.

Színes, vidám ünnepségek zajlottak le Várpalotán, Urkúton és Eplényben is. Halimbán a bauxitbányászok, Révföldön pedig a Dunántúli Ásványbánya Vállalat dolgozói találkoztak.

Biszku Béla felszólalása Tatabányán

A tatabányai bányászok, mint már oly sokszor, az idén is kimagasló sikereket értek el a bányásznapi tiszteletére. A vasárnap reggelig tartó ünnepi műsorokon 141 százalékkal teljesítették napi tervüket, s ebben az évben már csaknem 40.000 tonna szenet termeltek előírásukaton felül. A bányásznapi ünnepségek sorozata már szombaton megkezdődött a szénbányászati tröszt központi épületénél az 1919-es esendőrsortú áldozatok emléktáblájánál. /Folyt. köv./

B 17. kiadás 1959. szeptember 6. 18 óra 10 perc

/A párt és a kormány...5. folyt.

Zábróczi Géza, országgyűlési képviselő, a tröszt szakszervezeti bizottságának elnöke méltatta a 40. évforduló jelentőségét, majd a megyei és a városi pártbizottság koszorúja utolsó sorra elhelyezték az ünneplők a szeretet virágait az emléktábla alá. Ezután a szovjet hősök sírját koszorúzták meg.

Vasárnap már korreggel ünneplőbe öltözött bányászok indultak az eskükhöz, hogy munkájuk elismeréseként átvegyék a hűségjutalmat és a kitüntetések. A városban több mint 700-an részesültek különféle kitüntetésben. Szűkítően 25, 40, illetve 50 éves jubileumukat ünnepelték. Az üzemi ünnepségek után együttesen vonultak fel a bányászok a nagygyűlés színhelyére, a Május 1. parkba. Mintegy nyolcezren gyűltek össze, hogy meghallgassák Biszku Béla belügyminiszternek, a Politikai Bizottság tagjának beszédét. Résztvett az ünnepségen Nemeslaki Tivadar, a megyei pártbizottság titkára, a hazánkban tartzkodó lengyel bányászdelegáció és a csehszlovákiai Nyitra kerületi bányászok küldöttsége is.

Biszku Béla, a Politikai Bizottság tagja beszédében méltatta a bányásznapi jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy az ország építése szempontjából olyan fontos széntermelésben a tatabányaiak mindig az elsők között haladtak. Névszerint is jónéhányat megemlített azok közül, akik most is a termelés élharcosai. Foglalkozott külpolitikai kérdésekkel is és megállapította, hogy a nemzetközi helyzet mostani alakulása a béke erőinek kedvez.

A nagygyűlés a bányászhimnusz hangjaival ért véget, majd a vendégek díszében vettek részt és az egész napot a városban töltötték. /Folyt. köv./

B 18. kiadás 1959. szeptember 6.

18 óra 01 perc

/A párt és a kormány,6. fol,

Kiss Károly üdvözölte a bányászokat
Kömlőn

A két mezei bányászvárosban, Pécsen és Kömlőn szombaton megkezdődött a bányászok emléknapja. Pécsen díszgyűlésen a bányászok, a munkásörög és a honvédség díszegységeivel egyttessel fáklyásmenetben vonultak fel a csertetői üdülőterületre. A pécsi és a kömlői művelődési házakban színes ünnepségek, képzőművészeti és koncertek voltak. A bányásznap előestéjén Kömlőn látványos tűzijátékkal szórakoztatták a város lakosságát a fiatalok.

A bányásznap délelőttjén mindkét mezei bányászvárosban ünnepi nagygyűlést tartottak. Kömlőn 8-10.000 főnyi hallgatóság előtt Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára mondott beszédet. Foglalkozott Kömlő 10 éves fejlődésével. A városban 1956 végéig 2.367 lakás épült, s jelentősen javult a bányászok vízellátása. A felszabadulás előtt egy orvosi rendelővel és egy-két orvossal szemben jelenleg 3 körzeti orvosi és egy központi SZTK rendelő, 80 ágyas kórház és összesen 44 orvos áll a nagygyűlést keresők rendelkezésére. A városban 8 iskola 64 tanteremben 3.500 tanulót oktatnak, s már nem hiányzik a gimnázium, s a zeneiskola sem.

A kömlői bányászok munkájáról szólva elmondotta Kiss Károly, hogy Kömlő a hazai kőszelhető szénkészletnek mintegy 60 százalékát fedezi, s a termelés nyolcszorosan múlja felül a 10 év előtti.

Kiss Károly beszéde után a zwickauer német bányászdelegáció vezetője, Werner Eckert üdvözölte a kömlői bányászokat, majd Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettes átadta a kitüntetések és jutalmakat. Ezután került sor a Pécsi Műnek 1942-ben áldozatul esett 14 kömlői mártír emlékművének avatására. Az első koszorút Kiss Károly helyezte el az emlékmű talapzatán, az MSZMP Központi Bizottságának nevében.

Pécsen a Puskin bányász művelődési ház kerthelyiségében tartottak ünnepi nagygyűlést. /Fol. t. köv./

B 19. kiadás 1959. szeptember 6.

18 óra 10 perc

Parasztnagygyűlés a pusztaszeri Árpád-emlékműnél

1959. szeptember 6.

A Csongrád megyei Sovényházi és Pusztaszer határában a milleniumi Árpád emlékműnél vasárnap nagyszabású parasztnagygyűlést rendezett a hazafias Népront Szeged járási és sovényházi bizottsága. A honfoglaló ősek itt megtartott első országgyűlése, s a második honfoglalás, az 1945-ben országosan ugyanitt kezdődött földosztás emlékét idéző ünnepségek az utóbbi években immár nagyszabásúvá váltak. Az ünnepség most is megmozdította az egész vidék lakosságát. A délelőtti órákban a nagygyűlés és az ünnepség színhelyére vezető utakat ellepték a Szegedről, Sándorfalváról, Kistelekről, Balástyáról és sok más községből kocsikon, autókon, motorkerékpárokon érkező tsz tagok, dolgozó parasztek százai. Csaknem tízezer gyűltek össze a honfoglaló fejedelem nevét viselő harminc holdas liget árnyas fái alatt.

A liget közepén álló hatalmas emlékművet az emlékműre zászló és virágdíszbe öltöztették, környékét parkosították. A néprontbizottságok által szervezett társadalmi munkán kívül, az utóbbi időben mintegy száz ezer forintot fordítottak az emlékmű restaurálására, környékének rendezésére.

A megcsépitett környezetben Rózsa István, az MSZMP Szeged járási bizottságának első titkára mondott beszédet. Fel szólalt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Csongrád megye országgyűlési képviselője is. Méltatta a helyhez fűződő történelmi események jelentőségét. A beszédek elhangzása után megkezdődött a masoros népiünnepély. A dolgozó parasztek több mint félszáz főnyi csoportja társasgépkocsin meglátogatta a közeli sándorfalvi Rózsa Ferenc Tsz. virágozógazdaságát. /MTI/

B 20. kiadás 1959. szeptember 6. 19 óra 4 perc

/A párt és a kormány...7. folyt

Hat kiállítást nyitottak és új muzeumot, bányászklubot avattak Dorogon

A dorogi bányásznap ünnepségén a handnői eszlovák bányászok és a loti gyermekváros küldöttségei üdvözölték a szénmedence dolgozóit, akik a kongresszusi versenyben eddig felajánlásukat tulszárnyalva, 39.000 tonna kiváló minőségű/fejlesztett tervrel felül és több mint 17 millió forinttal csökkentették az tonkoltséget. A bányászok köszöntésére a Magyar Tudományos Akadémia, a Nemzeti Múzeum és a soproni bányászmuzeum 17 szaktekintélye is Dorogra érkezett és közös tudós-bányász találkót is tartottak. A baráti találkozó első eseményeként felavatták a szénmedence római stílusban épített KISZ-muzeumát, amelyben a bányászvidéken talált sok római kerámia-tárgyból állandó kiállítást nyitottak. Ezzel együtt összesen hat kiállítást rendeztek Dorogon a bányásznap tiszteletére, ezek megnyitásával megkezdődött az iparvidék muzeumi hete. Különösen sok látogató tekintette meg a Dorogi Szénbányászati Troszt újítási kiállítását és Gáspár Sándor festőművész tárlatát, amely 21 képben mutatja be a szénmedence történetének első 80 éves szakaszát, a mai bányászmezedék őseinek, a szabad jobbágyoknak, lipitkóknak, gránereknek nehéz munkáját és életét. /szület

Heves megyében

A központi ünnepséget Petőfi bányán rendezték meg, ahol Varga György, a SZOT titkára mondott ünnepi beszédet. A gyöngyösi XII. szénbányászati Szürdi István, Heves megye országgyűlési képviselője, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője üdvözölte.

A Fejér megyei bauxitbányászok és szénbányászok Kincsesbányán, Balinkán és Mórán ünnepelték a I. bányásznapot. Kincsesbányán a bauxitbányászokkal együtt ünnepeltek a bakonykúti Jószerencsét, a fehérvárcsurgói Jóreménység Termelőszövetkezet tagjai is.

Szolnokon a Közlekedési Troszt alföldi üzemeinek dolgozói ünnepeltek. A nagygyűlésen felszólalt Besz Vilmos a troszt/igazgatója.

/vezér /folyt.köv./

B 21. kiadás 1959. szeptember 6. 19 óra 14 perc

/A párt és a kormány...8. folyt

Nagy látogatottság és forgalom a bányásznap vásárokon

A nagygyűlések befejeztével a bányászközpontokban mindenütt megnyitották kapukat a sport-telepek és megélénkült a forgalom az ünnepi vásárok sítái, pavilonjai között. Salgóterjénben kerékpáros, repülő, atlétikai és egyéb versenyeken kívül több labdarugómezőzés szórakoztatta az ünneplőket. Mintegy félezer bányász sportoló vett részt a seregszemlén. A dalos- és színjátszó együttesekben csaknem 500-en léptek fel. /

Tatabányán ezer és ezer bányászcsalád vásárolt. Alig lehetett olyan embert látni, aki ne cipelt volna kisebb-nagyobb csomagot. Autók, teherautók sorakoztak a pavilonok mellett, hogy hazavigyék a nagyobb darabokat. A megében butorból több mint 7 millió forint értékűt vásároltak.

Sok más értékes ipercika, rádió, mosógép, villanytűzhely, hűtőszekrény talált gazdára. Forgalmasek voltak ezen a napon a pályaudvarok is, mert sok bányászcsaládhoz jöttek látogatók, hogy együtt ünnepeljék a bányásznapot.

Borsodban 10 helyen tartottak nagyszabású vásárt. Különösen a téli ruhanemű és a háztartási gépek iránt mutatkozott nagy érdeklődés. Nagykiszáron vasárnap délutánig mintegy 4 millió forint értékű árut vásároltak meg.

Az összesen több mint 500 méter hosszú sítósor'Orisai áruválasztékkal fogadta a látogatókat. A salgóterjéni Állami Áruháznál 30 hálógarnitúra, 80 kombinált szekrény, 50 konyhaberendezés kelt el. Az eladott butorok értéke vasárnap délig megközelítette a másfélmillió forintot. Nagy a kereslet az 5-6000 forint értékű villamos hűtőszekrények, az értékesebb rádiók, televíziók és háztartási kisgépek iránt. A déli Oráig több mint 100 villamos háztartási gépet vásároltak a salgóterjéni bányászok. A vásár forgalma már túlhaladta az 5 millió forintot /Folyt.köv

É 22. kiadás

1959. szeptember 6. 19 óra 10 perc/

A párt és a kormány... 9. folt.

A veszprémi vásároknak a kereskedelemben 50 millió forint értékű árut vonultatott fel. A bányászok kívánságára több bórkebitot, háztartási elektromosgépet és motorkerékpárt árultak. Ajkacsingerben egy kilométer hosszú pavilonsor fogadta a vásárlókat, s a délutáni órákig egymillió forint folé emelkedett a forgalom. A kiállított 3 személygépkocsi már az első órában gazdáira talált. Várpalotán nagy keletje volt az Orion-gyár új televíziós készülékének és a világvevő rádióinak. A jó hangulatú bányászvásárokon bő választék volt ételből, italból; a vendéglátóipar 500 hektó rajbort, 30 mázsa halat és ennél is több felvigyott-részt vitt a veszprémi vásárokra.

Fejér megyében különösen a lakberendezési tárgyakat keresték, mert az utóbbi időben sok új bányászlakás épült. Pétfővárában a délutáni órákban már 3 millió forintot is meghaladta az eladott áruk értéke. /MTI/

23. kiadás 1959. szeptember 6. 18 óra 11 perc

Tanévnyitó a debreceni mezőgazdasági akadémián

20.

Vasárnap tartotta ünnepélyes tanévnyitóját a debreceni mezőgazdasági akadémia: az új tanévben 110 hallgató kezdte meg a tanulást. A tanévnyitó beszédet Bencsik István, a debreceni mezőgazdasági akadémia igazgatója mondta: hangsúlyozta, hogy milyen feladat vár a mezőgazdasági szakemberekre, a mezőgazdaság szocializálása, a nagyüzemi gazdaság fejlesztésében. Az akadémia elsőéves hallgatói ünnepélyesen fogadalmat tettek. Dr. Tatár Kiss Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács vb elnöke, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottsága, valamint a megyei és városi tanácsok nevében köszöntötte az új tanévébe lépő akadémia oktatóit és hallgatóit.

Ünnepélyes pillanat volt - az akadémia fennállása óta első ízben - amikor három olyan volt mezőgazdasági akadémiai hallgatónak adták át az aranydiplomát, akik 50 évvel ezelőtt végeztek az akkori debreceni mezőgazdasági akadémián. Valamennyien 50 évig megszakítás nélkül dolgoztak a mezőgazdaságban. Aranydiplomát kapott Pöhl Henrik, Szekér Miklós és Balogh Gyula.

Ugyancsak vasárnap tartotta tanévnyitó közgyűlését a magyarországi református egyház teológiai akadémiaja. A tanévnyitó istentiszteletet és közgyűlést a történelmi nevezetességű debreceni Nagytemplomban tartották. Dr. Bartha Tibor, a tiszántúli református egyházkerület püspöke mondott ünnepi beszédet. /MTI/

Százötvenezer látogatója volt vasárnap az Országos Mezőgazdasági Kiállításnak

1959. szeptember 6.

21.

A 63. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásáron a nyitás utáni első vasárnapon 150.000 vendég fordult meg. A múlt évi tapasztalatokkal ellentétben a kiállítás területe ezen a napon is a nemzetközi tapasztal-

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK
B 14. kiadás 1959. szeptember 5. 16 óra 15 perc
/Szazötvenezer látogatója...folyt./
21.

találtszere szintere volt. Együttesen látogatták meg a kiállítást a Magyar Tudományos Akadémia erdőnevelési kongresszusára érkezett külföldi vendégek. A 11 országból érkezett erdészeti szakemberek elsősorban az erdészeti és faipari bemutatót tanulmányozták, de megtekintették a délutáni lovasversenyeket és lovasbemutatókat is. Keresztes Mihály földművelésügyi miniszter-helyettes több nyugati kiállítónál tett látogatást, megnézte az angol Massey-Ferguson LTD, a nyugatnémet Heinrich Weiste cég, a hollandi Peys és a francia Simca vállalat gépeit. A kiállítás külkereskedelmi pavilonját több nyugati kereskedő és egy hattagu román technikai bizottság látogatta meg. Hatalmas forgalmat bizonyított le a vásár kereskedelmi része. A 10 nagyvendég-lőben 60.000 ebédet és vacsorát szolgáltak ki és 80.000 pohár fajbort kóstoltak el./MTI/

Nagyszabású ifjúsági találkozó és honvédelmi sportnap Szombathelyen

22. 1959. szeptember 6.

Vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozót és honvédelmi sportnapot rendeztek Szombathelyen. A reggeli vonatokkal, autóbusszokkal több ezer fiatal érkezett Vas megye termelőszövetkezeti községeiből, járási székhelyeiről. Bérelőtt a fiatalok küldöttei megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet és Fürst Sándor szobrát, majd ifjúsági nagygyűlésen vettek részt.

Ezután megkezdődött a gazdag sportműsor. Zala, Veszprém, Győr-Sopron és Vas megyei motorosok terepgyorsasági versenye volt. Közben íjászversenyt és repülőmodellező bemutatót tartottak. Délután a repülő és ejtőernyősök remek bemutatója szórakoztatta az ifjúsági találkozó résztvevőit. A sportnap kulturális műsorral és táborüzzel zárult./MTI/

VEGE



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK
B 1. kiadás 1959. szeptember 7. 6 óra 15 perc

Kétszázötven fiatal jelentkezett felsőfoku oktatásra az Egyesült Izzóban - Nyolcszáz ifjumunkás rendszeres olvasója az üzemi könyvtárnak

1. Az Egyesült Izzóban mintegy három és félezer fiatal dolgozik. Ebben az évben 250 fiatal jelentkezett felsőfoku oktatásra. Az egyetemek nappali tagozatára 57-en, esti tagozatra 60-an, technikumra pedig 132-en jelentkeztek. Társadalmi ösztöndíjjal öt ifjúnak küldtek az egyetemre, akik havonta 400-600 forintot kapnak a vállalattól. Általában megnövekedett az érdeklődés a művelődés iránt.

Az Egyesült Izzó fiataljai - a KISZ-szervezetek kezdeményezésére - több alkalommal közös színház, és mozilátogatáson vettek részt. Többször voltak például a József Attila Színházban. A Tengerész revü és a Gitáros lány című szovjet filmet 750-en nézték meg.

Az üzemben 13.000 kötetes könyvtár működik. Az ifjumunkások közül 800-an rendszeresen olvasnak és havonta cserélnek könyvet. Legkeresettebbek a történelmi regények, a második világháború partizánharcairól írt művek, az utleírások, valamint a kalandos regények. Ezenkívül rendszeresen tartanak klubdélutánokat, ahol "kérdézz-felelek" formában szélesítik általános műveltségüket és politikai tudásukat is. A KISZ-bizottság a fiatalok kérésére több alkalommal tartott vitát a nacionalizmusról, a sovinizmusról, a vallásról, valamint a nemzetközi kérdésekről. A vitákon szép számmal vettek részt a KISZ-en kívüli fiatalok is./MTI/